



UPU "LUČICA DELFIN" : Iza fasade legalnosti - još jedan kompromitirajući potez pulske gradske vlasti

Odlukom gradonačelnika 12. srpnja 2010. godine imenovano je Povjerenstvo za obradu primjedbi pristiglih tijekom javne rasprave o Prijedlogu Urbanističkog plana uređenja «Lučica Delfin». Njegovim je imenovanjem nastavljena farsa kojom se želi zadržati privid objektivnosti u donošenju UPU-a "Lučica Delfin". Radi se o još jednom u nizu licemjernih poteza gradonačelnika iza kojih se skriva namjera da se, prema ustaljenom obrascu, javnost isključi iz procesa odlučivanja o poslovima koji donose veliku dobit maloj grupi pojedinaca, a nemjerljivu štetu gradu i građanima Pule. Iza fasade legalnosti u oblikovanju tog urbanističkog plana nalazi se još jedan kompromitirajući potez gradske vlasti, sklonije pogodovanju interesima izraelskog investitora nego obrani javnog interesa.

U Povjerenstvu koje je imenovao gradonačelnik, od pet članova, troje (tj. većina) su predstavnici koji su Gradu i investitoru osigurali premoć u odlučivanju, koju su imali i prilikom oblikovanja prijedloga samog plana. Preostala dva člana predstavljaju samo alibi - i to loš, te nas čudi da su tu ulogu prihvatili. Od pet članova Povjerenstva dva su predstavnici Grada Pule - pročel-

nik Upravnog odjela za prostorno uređenje Giordano Škuflić i pomoćnica pročelnika Upravnog odjela za komunalni sustav i imovinu Martina Šaina. Treći član Povjerenstva je Mario Smilović, službeno predstavnik Društva arhitekata Istre, a stvarno predstavnik tvrtke SBE – Rijeka d.o.o., tvrtke u vlasništvu izraelskih investitora koja je i financirala izradu UPU-a s

Povjerenstvo nije prihvatilo apsolutno niti jednu primjedbu i prijedlog koje je dalo 1066 građana Pule i razni stručnjaci!

namjerom da na tom području ostvari nekoliko stotina milijuna EUR-a ekstra profita na štetu građana grada Pule. (M. Smilović se u Mjesnom odboru Nova Veruda nedavno predstavljao i dolazio kao projektant koji radi za tu tvrtku). Ni nadležni pročelnik Škuflić niti sam Smilović u tome ne vide nikakav problem, što je zapravo simptom kronične bolesti koja izjeda pulsku gradsku upravu. Osim toga, 13 članova Društva arhitekata Istre

izjasnilo se u pisanoj formi protiv prijedloga UPU-a Lučica Delfin, a njihov je predstavnik u Povjerenstvu glasao za. Je li Smilović u Povjerenstvu djelovao kao privatna osoba, kao predstavnik izraelskih investitora ili kao predstavnik Društva arhitekata?

Naprосто je nevjerojatno kako je svega nekoliko osoba privatnog investitora zajedno s nekoliko "stručnjaka" Urbisa 72, izradilo tako savršen UPU Lučice Delfin da povjerenstvo nije prihvatilo apsolutno niti jednu primjedbu i prijedlog koje je dalo 1066 građana Pule (među kojima i nekoliko doktora znanosti te desetine diplomiranih stručnjaka raznih struka), niti jednu primjedbu i prijedlog koje je dalo 13 arhitekata te niti jednu primjedbu i prijedlog dan od strane Mjesnog odbora Nova Veruda niti drugih koji su dali primjedbe na UPU. Prihvaćeno je jedino ono što se direktno kosilo za zakonom (npr. da se javni parking ne gradi u području koje je u naravi šuma), te pokolja sitna kozmetička, suštinski nebitna primjedba sa svrhom da se zamažu oči građanima i javnosti.

Molimo Gradsko vijeće Pule, koje treba donijeti odluku o prihvaćanju ili odbijanju UPU-a Lučice Delfin, da se što detaljnije upozna sa situ-

acijom. Također, da ima na umu činjenice koje smo do sada predočili građanima Pule o štetnosti i nakaradnosti trenutnog UPU-a te da uvidi farsu s izborom Povjerenstva. Molimo da se raspitaju o drugim podmetanjima i prijevarama kojima su se predstavnici tvrtke SBE Rijeka i Grada Pule do sada koristili prema Mjesnom odboru Nova Veruda (u cilju da MO pristane na GUP kakav je investitoru trebao) i

da se raspitaju o stvarnom stajalištu MO Nova Veruda o GUP-u na koji se toliko poziva gradonačelnik Pule (o čemu postoji dokumentacija).

Učinit ćemo sve što je u našoj moći da se, nakon svih urbanističkih propusta i užasa koje je ovaj grad pretrpio zbog politike i kompromitirane struke, ustaljeni obrasci počnu mijenjati. Pula svoje velike potencijale treba početi razvijati u

pravom smjeru, te onemogućiti pokušaje da se ti potencijali iskorištavaju samo za korist nekolicine pojedinaca, a na štetu ogromne većine građana Pule. Pozivamo građane da nam se pridruže u aktivnostima koje će uslijediti. Građani Pule, nemojmo dozvoliti da nam jedan privatni investitor, uz podršku nekolicine nesavjesnih u gradskoj upravi, trajno upropasti najljepše dijelove našeg grada!

Legitimna nastojanja građana za kvalitetnijim životom u gradu



Najgluplja misao koja se obično navodi pri opravdanju takvih prijedloga jest da svaki progres mora imati svoje žrtve.

Citat iz knjige Pouke baštine za gradnju u hrvatskom priobalju

Nakon održane konferencije za medije na kojoj je postavljena konstrukcija kojom je simulirana visina izgradnje uz pulsku obilaznicu planirana Urbanističkim planom uređenja "Lučica Delfin", inicijativa građana zatražila je sastanak s gradonačelnikom s namjerom da

mu svoje argumente o štetnosti plana iznesemo i u neposrednom razgovoru. Sastanak je održan 16. srpnja u prostorijama Gradske palače. Uz gradonačelnika, na sastanku su sudjelovali i pročelnici gradskih odjela za komunalni sustav i imovinu i prostorno uređenje. U uvodu smo iznijeli kronologiju zbivanja i stavove više od 1000 građana Pule protiv rješenja koje donosi predloženi urbanistički plan, poput preguste i previsoke gradnje, sječe šume radi izgradnje parkirališta te njihovo uguravanje isključivo u zelene zone, izgradnje stambenih zgrada na svega 30-tak metara od mora i drugih nedostataka. U prilog svojoj tvrdnji naveli

smo da je za vrijeme javne rasprave o UPU "Lučica Delfin" i 13 nezavisnih predstavnika struke - arhitekata iznijelo slične stavove tražeći da se namjena stanovanje prenamjeni u sportsko-rekreativnu i zelenu površine.

Uslijedio je odgovor gradonačelnika koji je rješenja predložena urbanističkim planom opravdao potrebom razvoja Grada i potrebom uređenja tog područja te "GUP-om kojeg su usvojili "legitimno izabrani predstavnici građana". Predstavnike gradske uprave podsjetili smo da su se građani protivili takvom GUP-u još od 2004. godine i potkrijepili to izrescima novinskih članaka Glasa Istre. Isto tako smo naveli da građani jesu za uređenje i razvoj, ali da uređenje i razvoj ne moraju nužno značiti privatizaciju priobalja u vlasništvu grada i njegovu betonizaciju i apartmanizaciju. Naveli smo da će korist u slučaju realizacije predloženog UPU-a imati isključivo privatni investitori i vlasnici budućih stanova odnosno apartmana. Predstavnici Grada smo objasnili da postoje i drugačiji modeli razvoja grada i uređenja tog visokovrijednog prostora od kojih bi Grad i građani imali dugoročne koristi. Ako je gradu nužan novac, naveli smo mogućnost da se umjesto stambene zone predvidi zona s

prostorom za zabavu, sport i rekreaciju sa restoranima i kafićima. Takvi se prostori u takvoj atraktivnoj zoni mogu iznajmljivati, što bi dugoročno donijelo puno više novaca gradu i zadovoljstva građanima u odnosu na jednokratnu prodaju gradskog zemljišta nekolicini budućih stanara. To smo naveli samo kao jedan od mogućih modela kojim bi se u Puli stvarali preduvjeti za javni život uz more, što je gradu ne samo zbog povijesnih okolnosti nego i postojećih prostornih planova onemogućeno. Predstavnici grada u svom odgovoru ponovo nisu ponudili niti jedan argument u obranu svog prijedloga UPU-a: niti što grad dobiva tim planom niti koji se problemi građana rješavaju na taj način niti gdje je tu dugoročna korist za grad i građane. Zamolili smo gradonačelnika da na službene web stranice Grada vrati svu dokumentaciju vezanu za UPU "Lučica Delfin" i time omogući građanima

da i dalje preko interneta imaju uvid u aktualni prijedlog UPU-a te sve naredne faze, kako bi mogli izraziti svoje mišljenje na bazi relevantnih informacija. Inicijativa građana izraz je želje stanovnika za očuvanjem resursa i podizanje kvalitete života, legitimni i poželjni način direktnog uključivanja građana u osmišljavanje razvojnih politika vlastitog grada. Zbog toga i gorčina zbog nerazumijevanja koje "legitimno izabrani predstavnici" pokazuju za takve pozitivne procese i to ne samo u slučaju ove inicijative. Prečesto se dešava da naši vrli predstavnici "ozakonjavaju" svakojake planove pojedinaca koji su van interesa velike većine građana, a često i izvan svake pameti, a legitimna nastojanja tisuće građana za boljim životom ostaju van zakona. Inicijativa je stoga gradonačelnika obavijestila o nastavku svojih aktivnosti za obustavom donošenja UPU-a "Lu-

čica Delfin" i pokretanjem postupka donošenja novog UPU-a te animiranjem građana za uključenje u izmjene GUP-a, sve s ciljem da oba dokumenta izrastu iz široke javne rasprave o poželjnom modelu razvoja grada u priobalju.

U knjizi "Pouke baštine za gradnju u hrvatskom priobalju" stoji: "Najgluplja misao koja se obično navodi pri opravdanju takvih prijedloga (op.a. nepotrebne urbanizacije najvrjednijih dijelova priobalja) jest da svaki progres mora imati svoje žrtve".

Za inicijativu: Alfio Harić, Davor Brenko, Dušica Radojčić, Vlado Šegon

Više informacija o dosadašnjim aktivnostima inicijative možete pročitati na <http://www.zelena-istra.hr/?q=hr/node/651>

Završena Morska škola Kamenjak - neobična škola u prirodi



Ima li boljeg načina da djeca nauče, istraže i zarone u magični svijet mora od Morske škole Kamenjak - programa Zelene Istre kojim djeca u kombinaciji teoretskog i terenskog istraživanja spoznaju va-

žnost bioraznolikosti mora i podmorja? A ima li ljepšeg mjesta od Rta Kamenjaka, te oaze bogatstva flore, faune, kristalno čistog mora te mjesta gdje djeca mogu dotaknuti stope dinosaura stare više od



80 milijuna godina, za provedbu ove neobične škole? Upravo je to okosnica programa Morske škole Kamenjak koju Zelena Istra provodi već četiri godine za redom. Tijekom srpnja 2010. trideset učenika

sudjelovalo je u programu u kojem su putem četiri radionice imali prilike naučiti nešto novo. Rt Kamenjak je i ove godine pokazao sve čari svog podmorskog svijeta te su djeca, usvojivši osnove ronjenja, izronila, proučila, fotografirala i potom vratila u more mnoge organizme. Naučili su koja je razlika između školjke i školjkaša, kako razlikovati hridinastog od ljubičastog ježinca, po čemu je posebna riba morski konjić, kako odrediti

kakvoću morske vode na temelju nalaza pojedinih vrsta algi, zašto trp ispušta bijele niti kad ga se uznemiruje, kako prepoznati gdje točno završava morsko dno i počinje kopno te mnoge ostale zanimljivosti. Djeca su usporedila doživljaj gledanja filma o morskoj cvjetnici posidoniji i stvarnog zarona do njenih livada u podmorju Kamenjaka. Istražili su špilju u koju možda zalazi sredozemna medvjedica i izradili herbarij od morskih algi. Radi-

onice su bile pune zabave, edukacije, lude vožnje starim vojnim kamionom te istraživanja morskih špilja i skrivenih uvalica na Kamenjaku. U 2010. godini program Morske škole provodio se u suradnji s JU Kamenjak, uz financijsku podršku Općine Medulin i TZ Općine Medulin.

Iva Rukavina
Irena Burba

Potruga za blagom Rta Kamenjaka



"Jedne olujne noći u 17. stoljeću na rtu Kamenjak nasukao se gusarski brod...", tako započinje priča o gusarskom kapetanu koji je zakopao blago negdje na području današnjeg značajnog krajobrazu Donji Kamenjak i medulinski arhipelag. Istom pričom započela je i potraga za piratskim blagom koju je

Zelena Istra 3. rujna 2010. organizirala kao finale cjeloljetnih aktivnosti "Morske škole Kamenjak" u Zaštićenom krajobrazu Donji Kamenjak i medulinski arhipelag. Mladi istraživači su, povedeni pričom o zakopanom blagu, krenuli pretraživati uvale rta u potrazi za dijelovima karte koja će ih dovesti do točnog mjesta na koje se nalazi gusarsko blago. I imali su velike sreće, jer su uspjeli sastaviti davno izgublenu kartu na kojoj je oznakom X bila označena uvala Portić. Prijateljstva sklopljena u "Morskoj školi", odoljela su zovu gramzivosti te se blago skriveno u škrinji složno podijelilo među svom djecom koja su se zajedno zaslادila

jer su ih u škrinji umjesto zlatnika dočekali slatkiši. Ali kad si dijete, i bomboni su dobri jer druženje, zabava i prijateljstvo zlata vrijede. Ali slatkiši nisu jedino što su djeca dobila, ovom prilikom organizirana je i podjela diploma za završenu "Morsku školu Kamenjak" uz koju je svakom djetetu poklonjena knjižica "Živi svijet podmorja rta Kamenjak". S ovom aktivnošću završene su morske radionice na Kamenjaku do sljedećeg ljeta kojemu se već radujemo. Ovaj program u 2010. godini financirala je Općina Medulin te Turistička zajednica Općine Medulin.

Iva Rukavina

Radionice Zelene Istre u ljetnom kampu prijateljstva "Duga 2010"



Na poziv labinskog Crvenog križa, aktivistice Zelene Istre su 26. srpnja 2010. održale dvije radionice

Morske škole za djecu u ljetnom kampu prijateljstva "Duga 2010", koji se već niz godina održava u auto kampu Tunarica u blizini Koromačna. Morska škola, koja se uklopila u ekološku radionicu kampa, tematski je obuhvatila istraživanje morskog dna i bentosa te izradu herbarija od algi. Djeca iz kampa su pokazala veliko zanimanje za teoretski uvod u radionicu, ali još i veće za uzorkovanje mo-

rskog svijeta Prve plaže auto kampa. Iako je bilo poprilično prohladno za jedan srpanjski dan, hrabro su izronili, determinirali i potom u more vratili veliki broj morskih životinja, a pronašli su i nekoliko vrsta algi, što nije bilo lako pošto je dno bilo većinom pjeskovito. Druženju u veselom kampu Crvenog križa nadamo se i sljedeće godine!

Iva Rukavina

Gostovanje solarnog kina



U sklopu Pula Film Festivala i u suradnji sa Zelenom Istrom i Arenaturistom, u Puli i okolici je gostovalo mobilno solarno kino. Kino CosyMo kombi originalno je bazi-

rano u Nizozemskoj s vlastitim solarnim sustavom putem kojeg se sva audio-vizualna elektronička oprema napaja električnom energijom. CosyMo i za vožnju koristi

ekološki prihvatljive izvore energije: električnu energiju, odnosno biogorivo. CosyMova europska turneja solarnog kina prvi je putujući europski filmski festival koji počiva na mobilnom (otvorenom) kinu koje u potpunosti napaja solarna energija. SOLAR CINEMA ima dovoljno energije za 8-satno prikazivanje filmova. Projekcije su održane u kampovima Stupice, Indije, Stoja, Verudela te na igralištu CGU Rojc. Program je bio sastavljen od kratkih ekoloških filmova odabranih sa Sisak eko film festivala - SEFF. Posljednje večeri na igralištu Rojca premijerno je prikazan i polusatni dokumentarac Hane Žerić i Igora Šaponje "Akcija za Rojc".

Irena Burba

Prosvjedno pismo Zelene Istre zbog ponašanja policije prema građanima u Varšavskoj

192 - usluge asistencije kod građevinskih radova
192 - usluge asistencije kod građevinskih radova
192 - usluge asistencije kod građevinskih radova
192 - usluge asistencije kod građevinskih radova
192 - usluge asistencije kod građevinskih radova
192 - usluge asistencije kod građevinskih radova
192 - usluge asistencije kod građevinskih radova
192 - usluge asistencije kod građevinskih radova
192 - usluge asistencije kod građevinskih radova
192 - usluge asistencije kod građevinskih radova
192 - usluge asistencije kod građevinskih radova
192 - usluge asistencije kod građevinskih radova
192 - usluge asistencije kod građevinskih radova
192 - usluge asistencije kod građevinskih radova
192 - usluge asistencije kod građevinskih radova



Zelena Istra je 16. srpnja 2010. uputila prosvjedno pismo predsjednici Vlade RH i Državnom odvjetništvu, te svim medijima u Istarskoj županiji zbog ponašanja policije prema građanima koji sudjeluju u kampanji "Ne damo Varšavsku". Pismo prenosimo u cijelosti:

"Ministarstvo unutarnjih poslova RH jučer je srušilo iluziju o Hrvatskoj kao zemlji u kojoj građani svoja prava mogu štiti i ostvarivati mirnim okupljanjima i javnim prosvjedima, što je zajamčeno Ustavom i Zakonom o javnom okupljanju. Umjesto demokratskog modela rješavanja krize, policija je uhitila oko 140 prosvjednika u Varšavskoj ulici koji nisu pružali otpor, unatoč činjenici da je Prekršajni sud u veljači ove godine donio presudu kojom je osudio privođenje aktivista na identičnom mirnom prosvjedu! Skandalozno je da se MUP ponovno odlučio na masovno privođenje građana i nepoštivanje suda. Skandalozno je da je policija uhitila više ljudi na ovom mirnom

građanskom prosvjedu nego na bilo kojoj nogometnoj utakmici na kojoj divljaju vandali. Skandalozno je da se policija, umjesto neutralnosti i osiguravanja poštivanja zakona, odlučila otvoreno podržati privatnog investitora. Stoga zahtijevamo da pokrenete postupak kojim bi se sankcionirali odgovorni za takvo postupanje policije."

U Zagrebu, 14. srpnja 2010. godine, Branko Despot, filozof, o slučaju Varšavske je rekao: "Time što sam tu, rekao sam sve. Stojim nad otvorenim grobom rodnoga grada. ... Tu prava više nema nitko - ni čovječja, ni građanska, ni prirodna."

Dušica Radojčić



U mjesecu **srpnju** primili smo 15 poziva građana na Zeleni telefon. Od toga: gradnja 2, otpad 6, razno 5, životinje 1 i zelenilo 1.

U mjesecu **kolovožu** primili smo 25 poziva građana na Zeleni telefon: Od toga zelenilo 8, razno 6, otpad 7, životinje 1, gradnja 1, vode 2.

Otvorio bespravan lokal na pomorskom dobru

Jedan slučaj Zelenog telefona vuče se već par godina i uvijek kada pomislimo da je uspješno riješen, ponovno nas kontaktiraju građani koji svraćaju pozornost da je problem i dalje aktualan. Radi se o bespravnoj gradnji na Rtu Sočaj u Peruškima u općini Marčana. Još 2007. godine temeljem poziva građana na Zeleni telefon prijavljena je bespravna gradnja zida na pomorskom dobru. Građevinska inspekcija je tom prilikom zaustavila gradnju i postavila tablu s natpisom zabrane daljnje gradnje. Dvije godine kasnije vlasnik, ignorirajući

zabranu, ipak gradi sporni zid. nadležni su brzo reagirali te su bageri Ministarstva zaštite okoliša zid srušili. Ovoga puta pomislili smo da je slučaj stvarno riješen. No, upornost vlasnika je nevjerovatna, te su nas građani ovo ljeto ponovno obavijestili da ne samo da je vlasnik izgradio zid već je otvorio lokal na tom mjestu, nasuo tucanik za parkiralište, izvjesio radno vrijeme te putokaze do bara na plaži! Slučaj smo prijavili Općini Marčana, koja je prijavu prosljedila Građevinskoj inspekciji. Komunalni redari su napravili očevid te na lokaciji

zatekli kontejner, nadstrešnicu i više terasa sa suncobranima, a s južne strane parkiralište nasuto tucanikom. Uz bijeli put kojim se dolazi iz pravca Peruški do navedene lokacije na više mjesta postoje putokazi, tako da nema sumnje da se na navedenom prostoru pružaju ugostiteljske usluge. Lokacija zemljišta se nalazi izvan građevinskog područja i u zaštićenom obalnom području mora te neposredno uz more. Ostaje pitanje da li će ovoga puta inspekcije uspjeti stati na kraj upornom vlasniku...

More nezadovoljavajuće kvalitete na tri lokacije u općini Medulin

Dana 24. kolovoza građani su prijavili onečišćenje mora na lokaciji malog poluotoka kampa Medulin. Zbog neugodnog mirisa i peckanja kože građani su pretpostavili su da se radi o izlivanje fekalija. Kontaktirali smo Zavod za javno zdravstvo Istarske županije, koji je uz pomoć prijaviteljice pronašlo točnu lokaciju te su uzorkovali more. Dostavili su nam rezultate uzoraka na lokaciji te su o dojavi o onečišćenju, stanju i rezultatima

obavijestili Inspekciju zaštite okoliša, MZOPU Odjel za Jadran i Odjel za održivi razvoj, Odsjek za zaštitu okoliša. Putem medija su također obavijestili javnost da je u periodu od 24. kolovoza do 2. rujna more na toj i još dvije lokacije (autokamp Stupice i uvala Bijeca) bilo nezadovoljavajuće kvalitete, zbog čega su obavijestili nadležne inspektore radi utvrđivanja izvora onečišćenja. I ovoga puta je Zavod za javno zdravstvo promptno reagi-

rao na prijavu Zelenog telefona te se ponovno suradnja građana, civilnog sektora i institucija pokazala uspješnom.

Irena Burba

Rad Zelenog telefona u 2010. godini podupiru Zaklada za poticanje partnerstva i razvoja civilnog društva, Općine Medulin, Marčana i Ližnjan te Grad Rovinj.

Impressum:

Udruga Zelena Istra, Gajeva 3, Pula
tel./fax. 052/ 506 065; website: www.zelena-istra.hr
e-mail: udruga-zelena-istra@pu.t-com.hr

